

在北京观礼九三阅兵时，张翔发自内心地说——

“爷爷，这盛世如您所愿”

□记者 张洪涛

“当《歌唱祖国》的旋律响起，看着天空翱翔的战机和现场威武的方阵，我顿时热泪盈眶，一股热血涌上心头。那一刻，我大声说：‘爷爷，这盛世如您所愿！’”作为烈士后代，张翔受邀到北京观礼了九三阅兵。观礼结束回到太康尽管已有一段时间，但近日面对记者的采访，他仍难掩激动的心情。

今年50多岁的张翔是太康县王集乡一名普通的基层干部，他的爷爷叫张俊峰，是一名抗日烈士。1913年10月10日，张俊峰出生在太康县龙曲镇楚张村的一户普通家庭。1929年，张俊峰进入当时的开封中山中学读书，在这里，他创办“宣传队”，宣传我党的政治主张，带领进步学生参加“卧轨”请愿运动。之后，他便成为地下党在该校依靠的骨干力量。1935年，张俊峰加入了中国共产党，从此，他实现了从一名进步青年到革命战士的转变。1936年春，从学校毕业的张俊峰受地下党组织的派遣，回到太康重建党的组织、发展革命力量，进行抗日救亡运动。他创办了我党领导下的抗日文艺团体——“长白话剧团”，在太康及周边地区播下革命的火种。他历任中共太康县党支部书记、县工作委员会委员、县委书记、水东独立团军需主任等职。

1941年10月，张俊峰调任水东独立团军需主任，全身心地投入工作中。他拖着病体四处奔波，为部队筹粮筹款，通过各种渠道购买枪支弹药等军用物资。由于得不到治疗，张俊峰的肺病日益严重，1943年，张俊峰积劳成疾病逝，年仅30岁。

时光荏苒，烈士们的浴血奋战，换来了今天来之不易的幸福生活。在张翔的记忆里，他经常能从奶奶和父亲口中听到爷爷张俊峰的革命故事，也为自己是烈士后代而感到自豪。“小时候，经常听奶奶讲当时家里就是地下党的活动地点，奶奶还经常在外面看门放哨；为了躲避敌人的抓捕，奶奶带着父亲和大伯在县北一带过着躲藏的生活，敌人曾扬言，‘抓住张俊峰一家，鸡犬不留、孩娃不留’。”张翔说，从奶奶和父亲口中，他既看到了一位可亲、可敬的长



张翔在阅兵仪式现场。(图片由受访者提供)

者，也看到了一位具有大无畏精神的革命者。

今年9月3日，作为烈士后代，张翔和全国各地的烈士后代表受邀到北京天安门广场观礼九三阅兵，让他心潮澎湃、感慨万千。

“在现场聆听了习近平总书记的重要讲话，观看了气势磅礴的阅兵仪式，感受到了祖国的强大与自信……”说起阅兵的盛况，张翔说，“这场阅兵既是对历史的深情回望，更是对先烈的最好告慰。作为烈士后代，我为我们强大的祖国感到无比自豪”。

“抗日战争时期，无数太康儿女前仆后继、浴血奋战，用生命和热血铸就了永不褪色的红色丰碑。我站在观礼台上，代表的不仅是爷爷和我个人，更是所有为革命事业奋斗过的太康先烈，是所有勤劳勇敢的太康人民。”张翔的话语铿锵有力、饱含深情。

“先烈们用生命换来了和平年代，作为基层干部，我将把阅兵现场的所见所感，转化为做好本职工作的强大动力，在自己的岗位上加倍努力，用服务群众来践行先烈遗志。”张翔说。

驻村第一书记韩宇南：

用「百姓话」讲好党的故事

□记者 王伟宏 付永奇 王丹 文/图

本报讯 近日，周口市税务局驻太康县马厂镇前何村第一书记韩宇南，作为周口市的优秀代表，参加了河南省基层理论宣讲骨干培训班，并在培训班上分享了他的宣讲经验。

此次培训汇聚了全省的理论宣讲骨干、省级“新时代百姓宣讲员”以及宣传系统相关人员，旨在通过为期5天的集中培训，为基层理论宣讲注入新活力，提升宣讲质量。

韩宇南在2021年获得“全国优秀共产党员”“全国脱贫攻坚先进个人”等荣誉后，受邀进行宣讲的邀请纷至沓来。为了提升宣讲效果，他利用业余时间苦练语言表达技巧，并创新宣讲形式，将党的方针政策和群众的真实故事编排成快板、扇子舞等形式，面向不同群体开展分众化宣讲。他的宣讲足迹遍布河南、山东、湖北等地，累计开展宣讲100多场次，听众超过5万人次。

在此次培训会上，韩宇南沉浸式宣讲了党性教育课程《您好，焦裕禄》，并结合自己10年的驻村经历，运用语言、文图、视频等多种形式，生动地讲述了一个个感人至深的故事，深深打动了在场的每一位听众，真正做到了让党的理论走进群众心里。

韩宇南表示，宣讲就是要讲群众听得懂的话，通过“身边人”讲述“身边事”，让群众“听得懂、记得住、用得上”。



韩宇南在培训班上作宣讲交流展示。

□记者 黄佳

9月16日下午，位于中心城区的一家茶馆里，37岁的张文博将最后一笔欠款转给朋友。至此，压在他心头两年之久的外债终于清零，他迎来了人生新的转折。

2011年，张文博从信阳师范大学毕业。怀着对未来的无限憧憬，在父母的支持下，他和朋友合伙在中心城区开了一间音乐酒吧，生意最红火的时候，月流水一度冲破10万元。然而，创业的道路并非一帆风顺。由于诸多原因，2022年春节前一天，酒吧停业。沉重的打击让张文博陷入深深的自我怀疑和绝望之中，他将自己锁在房间里整整半个月。

一天晚上，父亲默默地走到他身边，将一杯温热的茶塞进他冰凉的手里，轻声说道：“酒让人飘，茶让人落。落在地上，才有生根的力气。”父亲的话如同一道光，瞬间刺破了他内心浓重的黑暗。张文博猛然想起大学时自己辅修的《中国茶文化概论》课程，那一刻，他仿佛看到了新的希望。在父亲的帮助下，张文博去了信阳茶山。他跟着当地的茶农采茶叶，感受茶叶的鲜嫩与生机；他蹲守在茶厂，紧盯师傅炒茶的动作；为守一批明前毛尖的精准杀青火候，他两天两夜没合眼。

学成归来后，张文博认真总结酒吧倒闭的经验教训，这一次，他决心要把“周口味道”稳稳地装进茶盏里，打造出具有周口特色的茶文化品牌。2023年，经过充分的准备和前期市场调研，张文博在中心城区开了一家茶馆。开业以来，茶馆的营收还不错。

有了之前的失败经验，张文博特别注重与同行的交流，为此，他加入了周口日报社《周口创业帮》全媒体应用平台企业招募。“我希望平台多组织交流活动，给创业者提供面对面学习交流的机会。另外，如果能在政策解读和资源对接方面提供更多的帮助，那就更好了。”他对《周口创业帮》很是期待。

未来，张文博想在周口再开一家分店。他说：“我相信，只要坚持不懈地努力，未来一定会越来越好。”

周口创业帮

从酒吧『跌倒』到茶馆『站起』